



# ПРИЗЫВ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
ЮРГИНСКОГО РАЙОНА

№ 18  
(9334)

Выходит  
с февраля 1935 года  
6+

Пятница,  
28 февраля  
2025 года

Цена –  
16 рублей 31 копейка

Пресс-служба губернатора сообщает

## Глава региона вручил удостоверения участникам СВО, вступившим в ассоциацию «Держава»

Правительство Тюменской области вместе с региональным отделением Всероссийской ассоциации ветеранов специальной военной операции «Держава» будет работать над улучшением качества жизни наших воинов и их адаптацией к мирной жизни.

Об этом заявил губернатор Тюменской области Александр Моор на торжественной церемонии вручения удостоверений ветеранам и действующим участникам СВО, вступившим во Всероссийскую ассоциацию ветеранов специальной военной операции «Держава».

«От имени всех земляков благодарю за ваше мужество, за ваше служение Родине. В час испытаний очень важно чувствовать поддержку, крепкий тыл и братское плечо рядом. Общественные организации, объединяющие ветеранов войны, локальных конфликтов, выполняют эту важную роль. Именно в таких сообществах каждый участник, прошедший через испытания войны, может найти необходимую моральную поддержку и понимание».

В настоящее время региональное правительство совместно с фондом «Защитники Отечества» решает задачи поддержки, социального и медицинского обслуживания участников СВО и их семей. К этой работе подключится Тюменское региональное отделение участников СВО «Держава».

Александр Моор предложил участникам и ветеранам СВО присоединиться к программе «Боевой кадровый резерв Тюменской области», которая поможет освоить новые компетенции, получить знания, опыт и применить свои лучшие качества на благо Тюменской области. Приём заявок на участие в программе продлится до 30 марта. Зарегистрироваться и ознакомиться с условиями можно на сайте боевикадровыйрезерв72.рф. Для дополнительных вопросов – специальная электронная почта: bkrrezerv@72to.ru.

В Общественный совет программы «Боевой кадровый резерв» входит председатель правления регионального отделения «Державы» Олег Ямпольский.

«Наша основная цель – защита законных прав и интересов ветеранов и участников СВО. Самый главный вопрос – адаптация ребят к мирной жизни. Это задача номер один. Второе – обязательное трудоустройство, чтобы все они были при деле. Уверен, региональная программа «Боевой кадровый резерв» нам в этом очень поможет. Постараемся привлечь к участию в ней не только уже вернувшихся домой ветеранов СВО, но и тех, кто сейчас выполняет боевые задачи. Конечно, при этом будут определённые проблемы – со связью, с интернетом. Будем их решать», – прокомментировал он.

### Традиции



## Разгуляй, солнечная Масленица!

НАРОДНЫЕ ТРАДИЦИИ ПРАЗДНИКА ПЕРЕДАЮТСЯ ИЗ ПОКОЛЕНИЯ В ПОКОЛЕНИЕ

А вы знаете, что раньше Масленица длилась две недели? Сегодня такого размаха уже нет, но, как признались ребята из музыкального кружка первого корпуса Юргинской школы, это один из наших любимых праздников – ведь он такой яркий, весёлый и вкусный!

Сердце Масленицы – это, конечно же, блины. Круглые, румяные, горячие, они символизируют солнце, которое с каждым днём начинает светить ярче и греть сильнее. Всю масленичную неделю хозяйки пекут горы блинов на любой вкус: тонкие и ажурные, толстые и пышные, с маслом, сметаной, мёдом и вареньем – вариантов бесчисленное множество! Это ведь не просто еда, это символ праздника, гостеприимства и достатка. В старину замечали, если первый блин получился тонким, то лето пройдёт легко, а толстый обещал много работы. И верили, что чем больше испечёшь и угостишь других, тем больше счастья будет в новом году. Вот и радуем мы сегодня родных и знакомых, делимся и готовыми, и своими рецептами. Угощают блинами на этой неделе и в учреждениях культуры, в школах и детских садах. Народные традиции праздника передаются из поколения в поколение.

В белорусской народной культуре сохранилось ещё одно название – Комоедица, в честь первого блина, который, как известно, всегда получается комом, хотя есть и другая версия, связанная с медведем. И отмечали праздник в день весеннего солнцестояния.

В последнюю неделю перед Великим постом нельзя есть мясо, но разрешается употреблять молочные, то есть «масляные», продукты – отсюда и Масленица.

«Масляна неделя» – это не только про угощение. Это ещё и весёлые гулянья на свежем воздухе. В воскресенье соберутся юрьинцы на рыночной площади, чтобы поучаствовать в традиционных забавах, пройтись в хороводе.

Масленица – это праздник, который несёт в себе глубокий смысл. Это время очищения, обновления и подготовки к весне. Это время, когда мы прощаемся со всем старым и ненужным, чтобы открыть свои сердца для нового и светлого.

Масленица – это праздник радости, тепла, гостеприимства и надежды на лучшее!

Татьяна ЧУСОВИТИНА  
Фото из архива редакции

### В стране

#### В частном порядке

Объём рынка частной медицины в России по итогам 2024 года составил 1,57 трлн руб. и с 2017-го вырос в 2,7 раза, подсчитали аналитики Национального рейтингового агентства.

Хотя бюджетные инвестиции в государственное здравоохранение в этот период были весьма значительными и его уровень заметно вырос, россияне сохраняют интерес к частной медицине, которая привлекает их дополнительными услугами, пишет «Коммерсантъ».

По итогам года доля медицинских услуг в общем объёме платных услуг населению составила 9,6 процента.

#### В федеральном округе

##### Сотрудничество

177 семей из Ямала получили социальные выплаты на покупку жилья в Тюменской области в рамках программы «Сотрудничество» в прошлом году.

Они приобрели квартиры общей площадью 8,38 тыс. кв. метров, сообщает пресс-служба полпреда.

Программу продлили ещё на десять лет. Механизм совместной работы Тюменской области, Ханты-Мансийского автономного округа-Югры и Ямalo-Ненецкого автономного округа доказал свою эффективность, подчеркнул губернатор Александр Моор.

#### В регионе

##### Профессионалы

Третий региональный этап Всероссийского чемпионата по профессиональному мастерству «Профессионалы» стартовал в Тюменском технопарке.

В нём участвуют 533 школьника и студента колледжей и техникумов. Они будут состязаться в 97 компетенциях, из них 71 – основная категория и 26 – категория «юниоры», куда входят школьники. В этом году организаторы добавили девять новых компетенций на основе потребностей региона. Это банковское дело, вертикальный транспорт, добыча нефти и газа, управление экскаватором, корпоративная защита от внутренних угроз информационной безопасности и другие.

Как сообщает ИА «Тюменская линия», в чемпионатное движение на всех этапах вовлечены тысячи работодателей. Предприятия-партнёры участвуют в разработке конкурсных заданий и входят в состав жюри. Это позволяет синхронизировать требования реального сектора экономики к качеству подготовки кадров.

#### В районе

##### Мастер спорта

Михаилу Сеноглоеву присвоено спортивное звание «Мастер спорта России», сообщает спортшкола «Кристалл».

Норматив юноши выполнил в 2024 году на первенстве России среди юниоров. Приказ Министерства спорта Российской Федерации был подписан только 19 февраля.

Михаил пополнил число юргинских мастеров гиревого спорта Романа Бондаренко, Сергея Латышенко, Алексея Кузнецова.

Большая заслуга в сегодняшнем успехе спортсмена первого тренера Евгения Юшкова.

Татьяна ГЕОГЕНОВА